
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Εργοδοτουμένων στην Οικοδομική 

Βιομηχανία (Βασικοί Όροι Υπηρεσίας) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος Μάριος Μαυρίδης 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά Γιώργος Περδίκης 

 Ευανθία Σάββα Λίνος Παπαγιάννης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

4, 18 και 25 Φεβρουαρίου και 3 Μαρτίου 2020.  Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το πιο πάνω 

νομοσχέδιο απασχόλησε την επιτροπή στο πλαίσιο διαβούλευσης που έγινε μέσω 

τηλεδιάσκεψης, στις 8 Μαΐου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, της ΠΕΟ, της ΣΕΚ, της ΔΕΟΚ, της ΟΕΒ, της ΚΕΒΕ και της Ομοσπονδίας 

Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (ΟΣΕΟΚ). Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, 

παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης και 

οι βουλευτές μέλη της επιτροπής κ. Μαριέλλα Αριστείδου και Μαρίνος Μουσιούττας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η θέσπιση νομοθεσίας στην οποία καθορίζονται 

ζητήματα που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώματα των εργαζομένων στην 

οικοδομική βιομηχανία. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου καθορίζεται ότι θα ισχύουν για 

όλη την οικοδομική βιομηχανία οι ώρες εργασίας, οι υπερωρίες, οι γιορτές/αργίες, τα Ταμεία 

Προνοίας και τα φιλοδωρήματα που συμφωνούνται στο πλαίσιο συλλογικής σύμβασης η οποία 

έχει συμφωνηθεί μεταξύ της εργοδοτικής πλευράς και των συνδικαλιστικών οργανώσεων. 

Επιπροσθέτως, προνοείται η σύσταση τεχνικής επιτροπής για την καλύτερη εφαρμογή της 
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συλλογικής σύμβασης η οποία θα έχει συμβουλευτικό ρόλο προς τον Υπουργό Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Στην εν λόγω τεχνική επιτροπή θα συμμετέχουν εκ 

μέρους των εργαζομένων εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΣΕΚ, ΠΕΟ και 

ΔΕΟΚ, καθώς και εκπρόσωποι των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΟΣΕΟΚ. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, καθώς και τα όσα αναφέρονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει το εν λόγω νομοσχέδιο στο πλαίσιο της συνομολόγησης της συλλογικής σύμβασης 

στην οικοδομική βιομηχανία συμφωνήθηκε μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών όπως 

ρυθμιστούν σε νόμο ορισμένα ζητήματα που αφορούν στις εργασιακές σχέσεις και τα 

δικαιώματα των εργαζομένων. 

 Ο εκπρόσωπος του ΚΕΒΕ, εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του τόσο για τη μη πρόσκληση του 

ΚΕΒΕ στις διαπραγματεύσεις για την ετοιμασία του νομοσχεδίου, όσο και για τη μη 

συμπερίληψη της οργάνωσης που εκπροσωπεί στην τεχνική επιτροπή η οποία θα συσταθεί 

δυνάμει του προτεινόμενου νόμου. Όπως ανέφερε ο ίδιος, μεγάλη μερίδα επιχειρήσεων που 

ασχολούνται με την οικοδομική βιομηχανία είναι μέλη του ΚΕΒΕ και ως εκ τούτου, θα έπρεπε 

και το ΚΕΒΕ να συμμετέχει στην εν λόγω τεχνική επιτροπή. 

 Οι εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων, καθώς και οι εκπρόσωποι των 

εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΟΣΕΟΚ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

του προτεινόμενου νόμου. Επιπρόσθετα, η ΠΕΟ, η ΣΕΚ και η ΔΕΟΚ, απέστειλαν προς την 

επιτροπή επιστολή στην οποία αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι οι εργοληπτικές εταιρείες μέλη 

του ΚΕΒΕ είναι μέλη της ΟΣΕΟΚ ή και της ΟΕΒ και επομένως θα εκπροσωπούνται στην 

προβλεπόμενη στο νομοσχέδιο τεχνική επιτροπή. Ως εκ τούτου, συμφωνούν όσον αφορά τα 

μέλη που θα απαρτίζουν την εν λόγω συμβουλευτική τεχνική επιτροπή όπως αυτή 

προβλέπεται στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο χωρίς τη συμμετοχή του ΚΕΒΕ. 

 Η ΟΕΒ σε επιστολή που απέστειλε προς την επιτροπή, εκφράζει μεταξύ άλλων την 

έντονη διαφωνία της στην τυχόν διαφοροποίηση οποιασδήποτε πρόνοιας του νομοσχεδίου 



3 

 

περιλαμβανομένης της πρόνοιας που αφορά τη σύνθεση της τεχνικής επιτροπής. Στην ίδια 

επιστολή, σημειώνεται ότι η σύνθεση της εν λόγω επιτροπής όπως έχει συμφωνηθεί κρίνεται 

πλήρως ικανοποιητική, καθώς οι επηρεαζόμενοι εργοδότες/εργολάβοι καλύπτονται πλήρως 

ως μέλη της ΟΣΕΟΚ ή και της ΟΕΒ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών τάσσονται υπέρ της ψήφισης του 

νομοσχεδίου όπως αυτό έχει κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία και έχει τύχει 

νομοτεχνικής επεξεργασίας. 

2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου επιφυλάχθηκε να 

τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου, κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος. 
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